

# 宝应日报

2025年2月25日

星期二 乙巳年正月廿八

主流 权威 贴近

中共宝应县委机关报

今日4版

总第7155期

中共宝应县委 主办 宝应县融媒体中心 承办 地址:宝应县叶挺路269号 新闻热线:88262179 邮箱:byxwzx1@163.com 编审/成更新 编辑/胡银玲 校对/胡娟 美编/邹玉飞

## 产业赋能发展 项目决胜未来



### 全县荷藕种植面积超10万亩,年产荷藕近20万吨——

## 重塑哪吒,宝应荷藕申请“出圈”

□记者 梅友宽



最近《哪吒之魔童闹海》着实火出圈了,票房一路飙升,成功登顶中国影史票房榜冠军!电影里,太乙真人想出了用藕粉为哪吒和敖丙重塑肉身的办法。全陈塘关的人都行动起来,挖莲藕、洗藕、切藕、做藕粉,那场面,热闹又震撼。重塑肉身为何用藕?这一有趣的剧情,引发网民热议的同时,也让我县的荷藕制品火爆出圈。

初春时节,在射阳湖镇风车头荷藕营销合作社,一辆辆装满莲藕的卡车正向全国各地发货。“我们坚持绿色、优质、安全、健康的荷藕种植理念,畅销全国各大农副产品批发市场。”风车头营销合作社相关负责人介绍。

作为全国最大的莲藕种植基地之一,我县拥有1200多年种藕历史,种植面积超10万

亩,年产莲藕近20万吨,年出口4万吨。连续多年夺得莲藕种植面积、莲藕产量、莲藕出口量三项中国第一。

位于宜安镇食品产业园的荷仙食品集团创建于1993年,是以莲藕加工为主的农业产业化国家重点龙头企业。30余年来,集团相继上市香糯莲藕、藕合、莲藕狮子头、美人红藕汤等100多个莲藕特色产品,藕夹肉(藕合)、香糯莲藕等单品销量均为全国第一。集团在莲藕深度加工方面居全国领先地位,2023年获得国际权威机构认证——沙利文认证,深加工菜肴进入日本、美国及欧洲、东南亚等国家和地区市场。“我们公司参与制定了地理标志产品‘宝应荷(莲)藕’国家标准,有力保护了‘宝应荷藕’品牌价值,提升了其市场竞争力和消费者认可度,也为当地农民带来了更多的种植和销售机会。”公司总经理张丽敏介绍。

创办于2005年的扬州天成食品有限公司也是一家致力于荷藕产品深加工的企业。

近年来,天成食品不断推出各种新产品以满足消费者的需求。“我们精选本地白花藕作原料,生产出一种更健康、口感更新奇的莲藕脆片,将传统的莲藕食品转变为新型的小零食。今年春节前往日本连续发了两批莲藕脆片,货值26.8万元,迎来‘开门红’。”公司负责人刘步英介绍,在推动荷藕产品更加符合年轻大众消费的同时,企业借力电商直播,开拓产品销售渠道,为企业发展注入强劲动能。

县农业农村局相关负责人介绍,我县加快构建水生蔬菜产业体系、质量标准体系和产业保障体系,全县有水生蔬菜加工企业100多家,培训农技骨干、种植大户等超3000人。

下一步,我县将加快打造公共服务区、种植示范区、生产加工区、交易物流区、文化体验区、休闲观光区、智慧农业公共服务中心、冷链物流交易服务中心、科技研发集成推广中心、绿色休闲食品加工中心、中国莲藕文化体验中心“六区五中心”,带动产业升级、农民增收。



《哪吒之魔童闹海》热度一路高涨,哪吒相关元素持续火爆“出圈”。近日,我县泰山东路一面以“哪吒”为主题的墙绘惊艳亮相,吸引众多市民游客打卡拍照,迅速成为网红新地标。

沈冬兵 摄

## 全县公安工作会议召开—— 全力护航“强富美高”新宝应现代化建设

本报讯 (通讯员 宝公宣)2月21日下午,全县公安工作会议召开,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真落实上级系列会议部署要求,总结工作、分析形势,研究部署2025年全县公安工作。副县长、县公安局党委书记、局长管爱明出席会议并代表县公安局党委作工作报告。

会议指出,2024年全县公安机关在县委、县政府和市公安局党委的坚强领导下,按照“一年打基础、两年见成效、三年大提升”的总体思路,全力防风险、保安全、护稳定、促发展,有效维护了全县社会大局平安

稳定,实现了整体工作稳中有进、稳中提质。

会议强调,2025年是“十四五”规划收官之年,也是全面深化公安改革的重要一年。全县公安工作的总体思路是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大和二十届二中、二十届三中全会精神,深入贯彻全国、全省、全市公安工作会议精神,锚定“五高”总目标、“突破见效年”总定位,以实施预防、主动、智慧、合成、共治“五大警务理念”为牵引,以风险防控、主责主业、改革创新、执法服务、铁军锻造为抓手,全力以赴做好防风险、保安全、护稳定、促发展,有效维护了全县社会大局平安

稳定,实现了整体工作稳中有进、稳中提质。

会议要求,要在风险防控上持续发力,高起点打赢维护社会安定主动仗;要在主责主业上持续发力,高水平打赢守护人民安宁整体仗;要在改革创新上持续发力,高质量打赢提升新质战力攻坚战;要在执法服务上持续发力,高标准打赢护航发展大局协同仗;要在铁军锻造上持续发力,高质效打赢队伍铸魂提能组合仗。

## 我县部署2025年交通运输工作

本报讯(记者 苗培欣 通讯员 杨芬)2月20日上午,我县召开全县交通运输工作会议,全面总结2024年工作,科学谋划2025年交通运输重点任务。县委副书记、县长薛刘宇,县政协副主席、交通局党委书记、局长屠春荣出席会议。

据了解,今年我县交通运输工作将从“重大项目攻坚年”“行业管理规范年”“改革创新深化年”“能力素质提升年”四个方面重点推进。其中,项目建设方面,高效率推进主导工程,主要包括宝应港城北作业区全面开工并力争年底部分建成投用,白田南路加油站、运河大桥纪念公园、港务文化展示公园等多个节点公园项目以及331省道小官庄镇连接线、G2泾河互通-G233连接线工程按计划年内完工;其次,高力度推动规划工程,盐蚌高速宝应段、盐宝线和金宝线航道整治项目加快推进,积极争取更多项目纳入国省盘子。改革创新方面,推进重点领域改革,深化机构改革,推动农村公路管养体制和出租车行业改革,促进交通产业集团实体化运营;推进数智化交通建设,深化数字化应用,提升智慧交通指挥调度中心效能,打造智慧交通基础设施;推进绿色低碳发展,加强港口船舶污染防治,更新交通领域设备,治理工地扬尘和汽车维修污染。乡村振兴方面,推动“四好农村路”提质扩面,加大农村交通基础设施投入,巩固“路长制”成效,打造特色“美丽农村路”;推动人流物流便捷高效流通,优化城乡公交线路,促进交邮、交旅融合,发展多式联运;推动营商环境优化提升,加强电子证照应用,推进交通“信易+”,规范推行免罚轻罚制度。依法履职方面,突出抓好重点领域治理,严厉打击扰乱运输市场行为,加强公路治超和航道管理;突出抓好行业安全稳定,深入排查整治安全隐患,完善应急处置方案;突出交通铁军队伍建设,巩固党纪学习教育成果,强化作风建设。

薛刘宇在讲话中肯定了2024年全县交通运输工作取得的显著成绩,深入分析了当前交通运输发展面临的形势。对于2025年工作,他强调,要突出项目推动,打造“水运江苏”宝应样板,推进公路联网补网,谋划“十五五”交通发展,完善交通基础设施网络;要突出便捷高效,推动农路畅安舒美、客运便民舒心、货运降本增效,提升交通运输供给质量;要突出长治久安,开展运输市场集中整治、交通领域污染防治和安全隐患排查整改,抓好交通运输行业治理;要突出合力担当,强化协调聚合力,想方设法多筹资,持之以恒守底线,保障交通运输事业发展。

## 县城建集团

### 吹响新一年高质量发展冲锋号

本报讯(记者 郁林)2月20日上午,县城建集团召开2025年高质量发展大会,吹响新一年高质量发展的冲锋号,动员全集团上下迅速行动,以昂扬的斗志和坚定的决心,共同开创集团高质量发展新篇章。副县长吴斌出席会议并讲话。

2024年是县城建集团积势蓄能、顶压奋进,勇立潮头破浪行的一年,集团上下始终坚持把高质量发展作为首要任务,完整、准确、全面贯彻新发展理念,深化国有企业改革,勇担使命、勇攀高峰。面对复杂环境和严峻挑战,紧紧围绕“目标不动摇、标准不降低、安全不放松”要求,主动应变,务实进取,强有力推进集团高质量转型发展。

新的一年,县城建集团将锚定全年目标任务,围绕聚焦发展调结构、聚焦效益拓市场、聚焦体制育龙头、聚焦安全促提升等重点任务,牢牢把握发展的主动权,创新提质、攻坚克难,努力在变局中开新局、在危机中育新机,积极推动县城建集团高质量发展。